
CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUINTA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E CENTÉSIMA 

QUADRAGÉSIMA QUINTA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 06 (seis) dias do mês de 

setembro de 2016 (dois mil e dezesseis) às 20h (vinte) horas, no Plenário da Câmara Municipal da Estância 

Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP, foi iniciada a 

Centésima Quadragésima Quinta Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do 

Vereador Windson Pinheiro, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os Senhores 

Vereadores. A Sessão foi iniciada com a VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR que foi 

aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida, iniciou-se a leitura da matéria: 

RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO, constando PROJETO: PLO Nº 111/2016, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a ceder pó tempo determinado, Terreno à ECOVITA Incorporadora e Construtora 

Ltda, e dá outras providências. OFÍCIOS: Nº 283/2016, encaminhando cópia do quadro que compõe a 

previsão do Orçamento da Receita para 2017. RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES, 

constando: PROJETOS: PLO Nº 112/2016, de autoria do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi, 

que denomina a IBG localizada no Bairro Água Quente de “Avenida Analia Maria de Lima Ramos”. PDL 

Nº 08/2016, de autoria do Vereador Antônio Esmael Alves de Mira, que consigna Título de Cidadã 

Ibitinguense a senhora Ivanilda Maria Velozo Grella. PARECERES: Nº 123/2016, da Comissão de 

Ocupação do Solo, Obras, Serviços Públicos, Esporte Cultura, Turismo, Assistência Social, Saúde e 

Educação, favorável ao PDL Nº 06/2016, que consigna Título de Cidadão Ibitinguense ao Pastor Ronaldo. 

Nº 124/2016, da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, contrário ao PLO Nº 86/2016, 

que concede às Entidades Religiosas do município autorização para implantar monumentos nos espaços 

públicos. INDICAÇÃO: Nº 82/2016, de autoria do Vereador Antônio Esmael Alves de Mira, enviando 

sugestão de Projeto de Lei Complementar para alterar a Lei Complementar nº 08/2009, que institui o Código 

de Obras do município da Estância Turística de Ibitinga e dá outras providências. MOÇÕES: Nº 107/2016, 

de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, de aplauso à Igreja Evangélica Assembleia de Deus – 

Ministério Madureira pela realização da Confraternização de Jovens e Irmãs do Círculo de Oração. Nº 

108/2016, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, às Irmãs da Igreja “Só o Senhor é Deus” pela 

realização do 1º Congresso do Círculo de Oração Rocha Inabalável. Nº 109/2016, de autoria do Vereador 

Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, de pesar pelo falecimento da senhora Marizia Caporice Oliveira. 

RECEBIDOS DE DIVERSOS: Nº 281/2016, da 4ª Delegacia de Serviço Militar de Ibitinga, convidando 

para solenidade de entrega de Certificados de Dispensa de Incorporação aos jovens nascidos no ano de 1998. 

Nº 282/2016, do Ministério da Educação, informando liberação de recursos financeiros. Após toda a leitura, 

passou-se para DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA – PARECER: Nº 124/2016 – o Vereador 

Valdecir disse que apresentou o referido projeto de lei o qual recebeu parecer contrário, porque foi enviado 

para esta Casa projeto em regime de urgência dando oportunidade para algumas entidades do município 

autorizam utilizar o espaço público para colocação de monumentos, sendo que este tipo de projeto sequer 

constou parecer. Disse que as referidas entidades são: Rotary, Maçonaria, DeMolay, ou seja, entidades em 

que grandes empresários e algumas autoridades de Ibitinga fazem parte, não dando a mesma oportunidade às 

entidades religiosas. Em sua opinião o direito deve ser igual para todos. Em seguida o parecer recebeu voto 

contrário do Vereador Valdecir, sendo aprovado pela maioria dos votos. MOÇÕES: Nº 107/2016 – a 

Moção foi votada e aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Nº 108/2016 – a Moção foi votada e 

aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Terminada a discussão e votação da matéria, passou-se 

para a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES. Usou da palavra o Vereador Valdecir que 

cumprimentou a todos e iniciou dizendo que é morador do bairro Jardim dos Ipês e que no dia 25 de junho 

desse ano foi inaugurada a UBS – Unidade Básica de Saúde no local, e nos primeiros dias pós-inauguração, 

as portas encontravam-se fechadas. Hoje as portas estão abertas, mas até o presente momento não existe 

internet e nem telefone no lugar, ou seja, abem-se as portas, mas não se dá a estrutura. Disse também que 

vem questionando sobre a limpeza de várias áreas que são da Prefeitura, locais estes que estão abandonados 

e finalizou dizendo que o Senhor Prefeito deveria dar mais atenção à população carente e não lembrar-se 

apenas dela no momento de pedir voto. O Vereador Osias usou da palavra cumprimentando a todos e disse 

que a 3 anos e meio esta Casa vem falando sobre todas as necessidades da cidade e infelizmente não foram 

ouvidos. Também disse que o Senhor Prefeito enviou um projeto para esta sessão em regime de urgência 

especial e falou que sempre foi contra a maioria dos projetos que são encaminhados desta forma. E, por mais 

uma vez, o ofício não aponta a necessidade da urgência. O Vereador Leopoldo aparteou e disse ter assinado 

o Requerimento de Urgência, mas após efetuar a leitura do projeto e falou que o referido terreno faz parte do 



terreno da UPA, e em sua opinião não deveria ser votado em regime de urgência, para pensar um pouco 

mais para fazer uma melhor análise. Assinou, mas retira. O Vereador Valdecir também aparteou e disse que 

tem visto nas sessões as artimanhas do atual Prefeito, enviando projetos polêmicos em regime de urgência 

em pleno período eleitoral, por isso pediu para que esta Casa fique mais atenta no interesse da população, e 

não no dos empresários. O Vereador Osias retomou a palavra dizendo que não está analisando o mérito do 

projeto, mas sim questionando a legalidade de se fazer no momento. Usou da palavra o Vereador Mira que 

cumprimentou a todos e falou que também é contra a inclusão na ordem do dia e é contra o projeto enviado 

pelo Prefeito para esta Sessão. Disse que o seu posicionamento nada tem a ver com o período eleitoral, mas 

vê uma falha muito grande no referido projeto, pois essa área foi desapropriada no ano de 2013 através de 

um alvará judicial, ficando esclarecido e gravado na matrícula que o imóvel destina-se à construção de 

imóvel de complexo de saúde do município. Ou seja, uma empresa particular que vai construir casas, faturar 

e levar dinheiro de nossa cidade é inadmissível, sendo que esse terreno é destinado à saúde e que é  

vergonhoso o Senhor Prefeito enviar um projeto desses ao Legislativo. O Vereador Valdecir solicitou aparte 

e falou que o projeto vem dessa forma porque a maioria que está nessa casa está do lado do Senhor Prefeito 

e aprova tudo o que é mandado. Terminada a Tribuna Livre, o Presidente anunciou 15 minutos de intervalo. 

O Vereador Leopoldo solicitou a dispensa do intervalo, sendo apoiado pelo Plenário. Passou-se então para a 

ORDEM DO DIA. Constou do PDL Nº 06/2016, que consigna Título de Cidadão Ibitinguense ao Pastor 

Ronaldo de Moraes. O Projeto foi discutido, votado e aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. 

Terminada a Ordem do Dia, passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL. O Vereador Mira usou da 

palavra e disse novamente que o seu posicionamento nada tem a ver com questão política, mas têm coisas 

que eles não são obrigados a engolir, infelizmente, porque uma empresa dessas pode adquirir terreno em 

qualquer lugar do passeódromo e pediu desculpas por ter se alterado em sua fala na Tribuna Livre. Nada 

mais a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os Edis para a próxima Sessão 

Legislativa Ordinária, que acontecerá no dia 13 (treze) de setembro de 2016 (dois mil e dezesseis). Esta Ata 

foi lavrada por mim, Antônio Esmael Alves de Mira, Primeiro Secretário que assino junto com os demais 

membros da Mesa, ficando arquivado: os CDs, papéis e documentos para que surta os efeitos regimentais 

com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 06 (seis) de setembro de 2016 (dois mil e dezesseis).//////////// 

Presidente:__________________________________1ºSecretário:_________________________________

Vice Presidente:______________________________2ºSecretário:_________________________________ 

=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/= 


